

ние с использованием компьютерной информации», в которой установить ответственность за хищение чужого имущества или обращение права на имущество в пользу виновного или третьих лиц вне зависимости от способа хищения, если при этом используется несанкционированное вмешательство в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей.

1. О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта Федерального закона «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и иные законодательные акты Российской Федерации» : постановление Пленума Верховного Суда Российской Федерации, 5 апр. 2012, № 6 / [Электронный ресурс]. Режим доступа : www.vsrf.ru/search.php?searchf. Дата обращения : 5.12.2014.

2. Уголовное право. Общая часть : учеб. пособие. Воронеж : Воронеж. ин-т М-ва внутр. дел России, 2010. С. 49.

УДК 355.4

А. В. Иванюк, А. Н. Курмашов

ПРОБЛЕМЫ ДЕКРИМИНАЛИЗАЦИИ ОБЩЕСТВЕННО ОПАСНЫХ ДЕЯНИЙ

В данной работе хотелось бы рассмотреть процессы декриминализации общественно-опасных деяний. В современном мире во многих государствах хорошо отлажена правоохранительная система, главной задачей которой как раз и является пресечение общественно опасных деяний. Однако какой бы эффективной ни была правоохранительная система в государстве, ее всегда будут проверять на прочность различные криминальные элементы. Поэтому с целью недопущения роста активности криминального элемента и декриминализации общественно опасных деяний, имеющих не высокую степень общественной опасности, необходимо принимать наиболее жесткие административные меры воздействия.

Декриминализация – это процесс, который происходит в результате снижения общественной опасности деяния при сохранении его формальной противоправности. Ситуация, когда некое деяние не причиняет вреда обществу и не осознается большинством граждан (в том числе представителями правоохранительных органов) как преступное, также является нестабильной. Привлечение к административной ответственности за такое деяние будет расцениваться как проявление несправедливости, что в результате приводит к отмене официального запрета на его совершение.

Чтобы решить проблему роста активности криминального элемента и декриминализации общественно опасных деяний, имеющих невысокую степень общественной опасности, нужно принимать наиболее решительные меры со стороны правоохранительных органов государства. В нашей стране с общественно опасными деяниями невысокой степени опасности в системе правоохранительных органов сталкиваются в том числе внутренние войска Министерства внутренних дел Республики Беларусь, выполняя повседневные служебно-боевые задачи, а главным образом задачу по оказанию содействия органам внутренних дел в охране общественного порядка и в обеспечении общественной безопасности.

Из вышесказанного понятно, что в борьбе с декриминализацией общественно опасных деяний и ростом активности криминального элемента наряду с другими правоохранительными органами государства важную роль будут играть внутренние войска Министерства внутренних дел Республики Беларусь. Это говорит о том, что личный состав подразделений внутренних войск, выполняющий задачи по охране общественного порядка и обеспечению общественной безопасности, должен со всей ответственностью относиться к выполнению своих служебных обязанностей и ни в коем случае не прибегать к применению более мягких мер воздействия по отношению к общественно опасным деяниям, имеющим невысокую степень общественной опасности, т. к. декриминализация происходит в условиях значительного снижения степени общественной опасности деяний, ранее признаваемых преступлениями или административными правонарушениями, а также с учетом возможности эффективной борьбы с декриминализованными деяниями посредством иных, более мягких мер неадминистративного или уголовно-правового характера. Это является одним из главных факторов эффективного выполнения задач внутренними войсками, действующими в системе правоохранительных органов государства.

Таким образом, можно сказать, что процесс декриминализации является управляемым при грамотном использовании ресурсов правоохранительной системы государства. А одним из этих ресурсов правоохранительной системы являются внутренние войска Министерства внутренних дел Республики Беларусь. И в случае правильного использования данного и иных ресурсов правоохранительной системы возможно свести к минимуму процесс декриминализации общественно опасных деяний и, как следствие, снизить рост криминального элемента, что в свою очередь позволит создать управляемую криминогенную обстановку в стране и обеспечит надежность правоохранительной системы.